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● Komukoliv, kdo potřebuje 
Služba je dostupná: 
● Každou středu od 13:00 – 16:00 hod. v kanceláři sociálního pracovníka 

(Dr. E. Beneše 115, 257 51 Bystřice) 
● Po předchozí tel. domluvě také v každý všední den 
● Telefonicky 
● Po předchozí domluvě v místě Vašeho bydliště 
 
Kontakt: 
Ilona Kuncová, tel: 733 741 034 
e-mail: bystricko@obceblizelidem.cz 
 

                        
 

Z činnosti spolků a života osad 
 

Zaječí je bohatší o nový regionální produkt 
 

Koncem května byla udělena značka regionální produkt Kraje blanických rytí-
řů  řemeslně-uměleckému výrobku – Podkova se stromem štěstí ze Zaječí.  
Pro šestičlennou certifikační komisi byl připraven drátovaný strom z měkké 
nerezové oceli 0,5 mm, vpletený do podkovy z tradiční české kovárny. 
V kořenech stromu je šperkařsky připevněn leštěný kámen. Jedná se o krásně 
zbarvený, drahý kámen, železitý křemen (přesněji červený jaspis s hematitem a 
bílým křemenem) z vrchu Babka, Řevnice u Prahy.  
Podkovy se stromy štěstí vznikají v Ateliéru Zaječí již pátým rokem. Dohro-
mady jich bylo vyrobeno 121 kusů, které se rozjely na všechny strany naší ze-
mě. Každý strom je unikátní, tvořený na 
zakázku pro konkrétní osoby nebo příleži-
tosti. Železné podkovy jsou ručně brouše-
né a ošetřené včelím voskem. Nejčastěji je 
na výrobu stromů používán nerezový drát, 
ale i mosaz nebo měď. Všechny drahé 
kameny a české korálky jsou na korunu 
stromu pečlivě vybírány. Dle návrhu, řeči 
barev, osobnosti i znamení obdarovaného. 
Práce zabere minimálně 12 hodin, kromě 
drátování, jsou používané další techniky, wire wrapping, cínování, tepání, vy-
palování. Podkovy jsou uložené v dřevěné dárkové krabičce. 
Řemeslnou živnost provozuji od roku 2011, ale až v posledních letech jsem 
našla svůj osobitý, vlajkový produkt, kterým jsou Stromy štěstí ze Zaječí. Spo-
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jují vše, co má pro mne v životě smysl – symbol rodiny, koně, stromy, kameny, 
přírodu, řemeslo a tvoření. Z mého pohledu nese tento výrobek navíc vzkaz     
o významu stromů, jejich důležitosti pro okolní krajinu i rozvoj tradičního ven-
kova. Stejně tak jako stopu řemesla a zručnosti, která je potřeba předávat dneš-
ním dětem. Věřím, že mezi regionálními producenty budu těmto vizím zase     
o krok blíže.  
                       Andrea Košanová, Ateliér Zaječí, členka Českého spolku dráteníků 
 
Hasičská okrsková soutěž Maršovice 
 

V sobotu 20. května proběhla na fotbalovém hřišti v Maršovicích okrsková 
soutěž sborů dobrovolných hasičů. Pořadatelé této akce se z okrsků pravidelně 
střídají, letos vyšlo pořádání na SDH Dlouhá Lhota a úkol to byl náročný, jeli-
kož loňský ročník byl opravdu vydařený. Sobotnímu odpoledni předcházely 
velké přípravy a plánování, kterých se účastnili nejen členové hasičského spol-
ku, ale i ostatní obyvatelé Lhoty, za což jim patří velké díky.  Jediné, co jsme 
nemohli ovlivnit a naplánovat, bylo počasí, které nakonec vyšlo.   
V sobotu byl krásný, slunečný a oproti předchozím dnům i teplý den. I přes 
velký počet dalších akcí konaných v blízkém okolí se sešlo početné a fajn pu-
blikum. V poledne to všechno vypuklo. Hasičské soutěže se zúčastnila mužská 
družstva: Dlouhá Lhota, Maršovice, Zderadice, Strnadice, Zahrádka a mimo 
soutěž se zúčastnil i B tým Zahrádky tzv. ,,Oldboys“. Za ženy soutěžil tým 
Maršovic a Strnadic. Účastnila se i 2 družstva dětí, z Maršovic a ze Zahrádky.  
Po slavnostním zahájení byla jako první pořadová disciplína, kterou měla 
všechna družstva pěkně natrénovanou a všichni byli sehraní. Následovala sou-
těž v běhu na 100 m a nakonec požární útoky. Po vyhlášení výsledků následo-
vala volná zábava s hudbou. 
 

Umístění bylo následující: 
Běhy Muži:     Běhy Ženy: 
1. Procházka Miloš    1. Mašková Martina 
2. Zderadička Michal    2. Mašková Veronika 
3. Zavadil David    3. Matoušková Markéta 
 

Celkové umístění muži:   Celkové umístění ženy: 
1. Maršovice     1. Maršovice 
2. Zderadice     2. Strnadice 
3. Strnadice 
 

Závěrem děkujeme všem účastníkům a organizátorům soutěže, panu starostovi 
za podporu obce a fantastickému publiku za jejich fandění 😊😊. 
 

Za SDH Dlouhá Lhota Ing. Martin Fulín 
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Hájek 2023 
 

Naši milí příznivci country, bluegrass a folk muziky, 
je to rok, co jsme společně prožili desátý ročník našeho – Vašeho festivalu Há-
jek a v sobotu 8. 7. 2023 proběhne již 11. ročník! Moc se na něj těšíme a je 
nám velkou ctí a radostí vyzradit Vám velké překvapení, že na tomto Hájku 
bude účinkovat Robert Křesťan se svou kapelou Druhá tráva! Skupinu Druhá 
tráva založili v roce 1991 Robert Křesťan a Luboš Malina po svém odchodu od  
Poutníků. Kapela Druhá tráva byla hned od svého vzniku řazena mezi špičku 
na folk & country scéně nejen v České a Slovenské republice. Přestože bývá 
často označována jako bluegrassová, už od počátku existence mixuje více sty-
lů. Druhá tráva dosud vydala 19 alb v Čechách i USA a je několikanásobným 
držitelem ocenění APH Anděl v kategorii Folk a Country a v loňském roce 
kapela získala Anděla za poslední album Díl první. A ve stejném roce vstoupil 
Robert Křesťan do Síně slávy! V těchto dnech vydává skupina nové album 
nazvané Díl druhý.  
 

 

Ale festival Hájek nikdy není jen o jedné kapele. Zahrát a zapívat nám přijedou 
výborné kapely, bez kterých si nedovedeme festival představit, a to kapela Hop 
a Šavani, Rusty strings, Funny Beans a naše stálice Dřevěná tráva. 
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Zveme Vás tedy co nejsrdečněji na hudební večer country, bluegrass a folk 
muziky Hájek 2023, a to v tradičním termínu (druhá sobota sedmého měsíce)  
tedy 8. července 2023 od 16 hodin. 
Těší se na Vás všichni „Hájkaři.“ Osvědčený doprovodný program včetně vý-
borného občerstvení je zajištěn, tak si držme palce, aby nám přálo počasí! 
 

           Za celý Spolek Hájek Mstětice Vás zvou Iva Kofroňová a Radek Hnilica 

 
Memoriál Richarda Knolla 
 
Českomoravská myslivecká jednota a Okresní mysli-
vecký spolek Benešov pořádají ve dnech 25. - 27. 8. 
2023 vrcholnou soutěž loveckých psů - plemen 
ohařů. Tato soutěž se koná každoročně na počest 
významného myslivce a kynologa Richard Knolla, 
který žil v létech 1893 až 1973 a význačnou měrou 
se zasloužil o rozvoj chovu a využití loveckých psů v československé mysli-
vosti. Tato vrcholná soutěž se koná od roku 1975 a pořádáním letošního, už 49. 
ročníku byl pověřen Okresní myslivecký spolek Benešov. 
Soutěže se účastní 20 nejúspěšnějších ohařů z České republiky, kteří v loňském 
roce postoupili z všestranných zkoušek do tzv. nominační soutěže. Ta se kona-
la letos v květnu a z ní 20 s nejlepším umístěním se kvalifikovalo na MRK.  
Soutěž je všestranná, to znamená, že aby pes obstál, musí úspěšně absolvovat 
11 polních, 4 vodní a 13 lesních disciplín. 
Průběh soutěže: V pátek 25. 8. se sjedou účastníci, tedy vůdci se psy, rozhodčí 
a pořadatelé do Sokolovny v Neveklově, kde proběhne prezence, veterinární 
kontrola a rozlosování. Zde bude po všechny tři dny hlavní centrum soutěže. 
V sobotu 26. 8. proběhne slavnostní zahájení na zámku Tloskov. Odtud se 
účastníci rozjedou k plnění disciplín. Jedna polovina do Černého lesa u Bene-
šova na lesní práce a druhá polovina do Maršovic k Myslivně na plnění polních 
a vodních disciplín (polní práce v prostoru kolem Trcovky a  Doletic, vodní 
práce na Velkosedleckém rybníku). V neděli 27. 8. se obě skupiny vymění. 
Celá akce bude ukončena vyhlášením výsledků opět v Sokolovně v Neveklově. 
Jelikož se jedná o celostátní, pro kynology významnou akci, očekáváme velkou 
účast návštěvníků, tedy i zvýšený provoz osobních automobilů. Počítá se s par-
kováním na hřišti Kantorák, zcela jistě ale jeho kapacita nebude dostačovat. 
Musíme tedy počítat i s parkováním na okraji vozovek v katastru městyse. Pro-
síme tedy občany o pochopení a shovívavost. 
 

     Za MS Maršovice Milan Turek 
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Jaro ve Strnadicích 
 

S příchodem jara každoročně ožívá i život v naší malé vesničce. Zejména aprí-
lový a májový měsíc jsou u nás v posledních letech spjaty s konáním několika 
oblíbených společných akcí. Jsme velice rádi, že se nám tak nějak přirozeně    
v posledních dvou desetiletích podařilo znovu obnovit krásu některých staro-
českých lidových tradic a zvyků (oslava Velikonoc či stavění májky) a k nim 
jsme přidali některé "novodobé" spáchané z určité recese a pro pobavení     
(prvomájový průvod). Ať z té, či oné příčiny, můžeme s potěšením říci, že se 
nám postupně prožívání některých událostí příjemně zarývá pod kůži. 
Bez nějakých velkých příprav a domlouvání jsme se tak kupříkladu sešli ke 
společné procházce po vsi o svátečním Velikonočním pondělí 10. dubna. Tento 
den potěšil samozřejmě nejvíce naše děti, které ve všech navštívených stave-
ních dostaly za poctivé koledování a mrskání pomlázkou vždy bohatou výsluž-
ku. Vyšlehání pomlázkou se od místních hochů a pánů nevyhnuly mladší dívky 
ani zralé ženy, a tak pevně věříme, že nám bylo z vrbového proutí symbolicky 
předáno trochu té jarní svěžesti ke kráse a zejména ke zdraví. Někteří pánové 
od nás zase schytali větší či menší osvěžení vodou - jak jinak než s dobrým 
úmyslem. 

 
Další živější den zažily Strnadice v sobotu 15. dubna, kdy proběhlo v Retro-
automuzeu slavnostní zahájení již 9. výstavní sezóny.  U této příležitosti tak 
byla naše vesnice již poněkolikáté svědkem nebývalé koncentrace (několika 
stovek) návštěvníků v průběhu jednoho jediného dne. A kdo dorazil, zajisté 
neprohloupil. 
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Poslední dubnový den jsme na hrázi návesního rybníka postavili májku a         
v sousedství místní klubovny vzplál menší oheň k symbolickému "pálení čaro-
dějnic". Den a potažmo večer utekl při příjemném sousedském posezení velice 
rychle, kluci se o filipojakubské noci záslužně činili a májku před eventuálními 
nekalými úmysly vandalů zdárně uhlídali. 

Opět bez velkého pláno-
vání se uskutečnila další 
společná akce hned ná-
sledující den - "prvomá-
jový průvod".  Akci 
jsme tentokráte pojali ve 
stylu "Divokého zápa-
du", a tak se to v našich 
končinách hemžilo indi-
ány, kovboji či ženami ze 
"saloonu". Při obchůzce 
po osadě musel vždy 

muž v daném stavení splnit záludný úkol - zasáhnout cíl šípem vystřeleným z 
luku nebo tomahawkem a poté dojet na symbolickém koníkovi ke své partner-
ce čekající pod rozkvetlou třešní a dát jí prvomájové políbení. Nezbytný přísun 
energie dostávali účastníci v podobě nejrůznějších domácích pochutin, na ně-
kterých stanovištích pak nemohli pohrdnout ani douškem pravé ohnivé vody. 
Vyjednávání a rokování o všem možném i nemožném se neslo v přátelském 
duchu a den jsme si patřičně užili napříč několika generacemi. Myslím, že 
Vinnetou a Old Shatterhand by z nás museli mít radost. 
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V sobotu 20. května se náš sbor dobrovolných hasičů zúčastnil v Maršovicích 
okrskové soutěže v požárním sportu, kterou letos pořádal SDH Dlouhá Lhota. 
Družstvo našich žen změřilo v maršovickém okrsku síly pouze s družstvem 
SDH Maršovice a v tomto "přímém souboji" prohrálo - my, strnadské ženy, 
jsme tedy skončily druhé. A nutno říci, že zaslouženě, neboť maršovické holky 
byly lepší jak v soutěžích jednotlivců (běh na 100 m překážek), tak v disciplíně 
požárního útoku. I když jsme předvedly celkově slušný výkon a nezaostaly 
jsme o tolik (př. rozdíl časů v požárních útocích činil cca 1.5 sek), na holky      
z Maršovic to nestačilo. Může nás těšit i fakt, že v porovnání s dalším ženským 
družstvem - SDH Šebáňovice - bychom se umístily, s relativně pohodlným 
náskokem, před ním. Nicméně holky ze Šebáňovic byly hodnoceny v rámci 
jiného okrsku. Tak, jak bylo naše druhé místo mezi ženami oprávněné, bylo 
pro nás naopak 3. místo našich mužů v konečném zúčtování zklamáním. Slibně 
se vyvíjející průběh soutěže zmařily našim mužům nepříznivé okolnosti v dis-
ciplíně poslední, tj. požárním útoku. Navzdory úspěšnému a rychlému nabrání 
vody z kádě, rychlému spojení všech hadic a celkově zdařile zahájenému úto-
ku, bez nějakého viditelného zaváhání, nebyl výsledný čas nikterak oslnivý. 
Snad nám dají někteří nezávislí pozorovatelé za pravdu a budou souhlasit, že 
hasičská stříkačka v danou dobu bohužel nefungovala tak, jak by měla. Závada 
(kdy motor neběžel na všechny 4 válce) se částečně vyskytla u již předešlého 
soutěžícího mužstva z Maršovic, nicméně klukům z Maršovic se stříkačka po 
krátké chvíli opět "chytla", zatímco našim mužům se stroj nechytil k správné-
mu výkonu po celou dobu jejich požárního útoku a stříkačka se "chytla", až 
když kluci srazili oba terče. Naštěstí pro další týmy se již v dalším průběhu 
závada neopakovala. A tak to byli bohužel muži z SDH Strnadice, kteří si ten 
den vybrali nejvíce smůly. 

Mírné zklamání a 
frustrace z výsledku 
hasičské soutěže ale 
postupně odezněly a 
život nám znovu naplňu-
jí každodenní radosti, 
strasti a povinnosti 
všedních dní. Vždyť 
člověk musí mít stále na 
paměti zejména ono 
pravdivé: "Není důležité 
vyhrát, ale zúčastnit se." 
S optimismem tak opět 
vzhlížíme do budouc-
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nosti a těšíme se na další akce, včetně hasičských soutěží. U srdce nás hřeje 
hlavně fakt, že se nám v naší vesnici společně dobře žije. Pro to, abychom to 
zde měli i hezké, se snažíme celkem pravidelně obstarávat např. údržbu zeleně, 
včetně sekání trávy. Několikrát proběhly i menší víkendové brigádnické akce, 
ve kterých se toho stihlo podstatně více - svépomocí zajistili strnadičtí např. 
nátěr dřevěných prvků na dětském hřišti či v okolí návesního rybníka, úpravy 
terénu v okolí rybníka, údržbu a postupné zvelebování hasičské klubovny. 
Všem strnadickým spoluobčanům tak děkuji za ochotu přiložit nezištně ruku   
k dílu a zároveň za, zatím neutuchající, snahu podílet se na společném prožívá-
ní některých událostí. Snad nám tyhle atributy ani v dalších letech jen tak     
nezevšední.  
Všem občanům městyse Maršovice přeji krásné, slunečné a pohodové léto. 
 

Hana Janoušková, Strnadice 
 

 
 

Budoucí Kouzla Zornice 
 

Koncem letošního března hostila Zornice na sále Na Radnici dvě nesmírně 
zajímavé a hodnotné kulturní akce.  
V pátek 24. března 2023 u nás uvedl svou úžasnou komedii „Zavřete oči, od-
cházím“ kouřimský divadelní spolek Mrsťa Prsťa. Kouřimští se v půli dubna 
s touto parodií na prvorepublikové sladkobolné příběhy úspěšně účastnili stře-
dočeské přehlídky venkovských divadelních souborů v Sadské. Vedle množství 
čestných uznání a cen za herecké výkony si soubor odvezl doporučení k zařa-
zení do letošního programu Krakonošova divadelního podzimu, národní pře-
hlídky venkovských divadelních souborů ve Vysokém nad Jizerou. 
V neděli 26. března 2023 v témže prostoru odehrály svůj společný dvojkoncert 
soubory lidové hudby – Lidová muzika z Chrástu a Folklorní soubor Šáte-
ček.  Šáteček jednou rozezněl maršovický sál melodickými tóny cimbálu, jindy 
v jiných skladbách skřípavě zamečely dudy. Muzikanti z Chrástu si u nás „na 
nečisto“ zkusili program, který v dubnu uvedli spolu se symfonickým Janečko-
vým kvartetem v Praze v žižkovském Atriu.  
Vedle zmiňovaných kulturních akcí jsme maršovické i přespolní pozvali na 
třetí ročník turistického výšlapu na hůrku Stejc mezi Zderadicemi a Maršovi-
cemi. „Otevírání Stejce“ tradičně proběhlo na Veliký pátek, letos to bylo 7. 
dubna.  Všech sto třicet „modrých“ pamětních zlaťáků (placka, která se dala 
připnout např. na tričko), které byly pro účastníky na vrcholku připraveny, 
zmizelo do jednoho. 
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Mimořádnou akcí, kterou 
především realizovala naše 
členka, výtvarnice Marké-
ta Prodanová, při vstupu 
do areálu Mateřské školy, 
bylo ozdobení tam rozmís-
těných velkých smrkových 
špalků barevnými obrázky 
zvířátek. 
 
Přicházející léto s sebou 
přináší divadelní prázdni-

ny. O těch letošních si však členové spolku od divadla zcela neodpočinou. Plá-
nujeme, že i během nich proběhne několik zkoušek. Čeká nás totiž podzim, 
který bude korunován premiérou naší nové divadelní inscenace. Již od ledna na 
ní pracujeme a intenzivně zkoušíme hru „Kouzla Hollywoodu“. Srdečně vás 
na ni zvu.  
 

Více o všem: https://www.facebook.com/divadlo.mrsta.prsta 
https://www.facebook.com/lidovamuzikazchrastu 
https://zornice.estranky.cz 

 
                  Za Zornici Maršovice Bohumil Ježek  
 

https://www.facebook.com/divadlo.mrsta.prsta
https://www.facebook.com/lidovamuzikazchrastu
https://zornice.estranky.cz/
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Dětský den v režii maršovických spolků  
 

V sobotu 3. června 
proběhl na hřišti 
"Trávníky" již tradič-
ně oblíbený dětský 
den, kterého se zú-
častnilo téměř 80 dětí 
z Maršovic a širokého 
okolí. 
Maršovičtí myslivci, 
hasiči a sokolové si 
připravili mnoho oblí-
bených disciplín (mj. 
dovednostní soutěže, 
střelnici, vodní mlhu a 
pěnovou koupel), kte-
ré malí účastníci postupně absolvovali a na závěr obdrželi za odměnu spoustu 
sladkostí. Velké poděkování patří všem pořádajícím složkám a zastupitelstvu 
městyse za finanční příspěvek. 
 
 

 
Turnaj mladších přípravek 
 

V neděli 18. června uspořádal Sokol na "Trávníkách" turnaj mladších přípra-
vek. Při účasti mužstev Kácova, Trhového Štěpánova, Olbramovic a našeho 
týmu se na hřišti představilo více než 50 začínajících malých fotbalistů. Za 
hezkého počasí se naší přípravce pod vedením trenérů Matěje Haška a Petra 
Holého podařilo nakonec všechny zápasy vyhrát a závěrečná rozlučka pak byla 
vydařenou tečkou za celým dnem.  
 
 

Sokol vylepšoval svůj areál  
 

Během jarních měsíců uspořádal Sokol brigády na zhotovení zachytů a dorov-
nání povrchu tréninkového hřiště, dokončení střídaček a rozšíření a rekonstruk-
ci malého hřiště pro přípravky. Přestože ještě není vše hotové a bude se        
dodělávat dle časových a finančních možností, je to další podstatný krok           
k   vylepšení našeho areálu. Všem zúčastněným opět moc děkujeme. 
 

Za Sokol Maršovice Ing. Michal Hašek  
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Letní kino v Maršovicích 
Městys Maršovice srdečně zve na promítání letního kina. V pátek 14. července 
2023 od 21.45 hod. v Maršovicích na Kantoráku se bude promítat nový český 
film Děti Nagana. Občerstvení zajištěno. Židličky nebo jiné sezení s sebou.  

 
Veterinární ordinace VET LOVE 
Maršovice 74 (vchod ze strany budovy) 
 

Ordinační hodiny:  
Pondělí  18:30 - 20:00 
Úterý   9:00 - 12:00 
St, Čt, Pá  dle telefonické domluvy 
So, Ne   zavřeno 
MVDr. Michaela Lovászová, tel: 731 363 797, e-mail: vetlove@seznam.cz 
 

Společenské rubriky 
 
Svatby 
 

Jan Kohoutek, Maršovice a Lenka Homolová, Vrchotovy Janovice 
Michal Pechač, Maršovice a Kristýna Jindrová, Benešov 
 
Narození 
 

Štěpánka Váňová, Zderadice   Ariana Turková, Zderadice 
 
Vítání občánků 
 

V sobotu 13. května proběhlo slavnostní přivítání malých občánků do života 
v obci. V budově Mateřské školy byla přivítána tato miminka: Lukáš a Eliška 
Vackovi ze Strnadic, Michaela Hrmová z Maršovic, Matouš Fridrich ze       
Strnadic a Jakub Trmal ze Zderadic.  
 
Zemřeli 
 

Miroslav Treml, Zderadice    
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Brigáda SDH Zahrádka před zahájením opravy hasičské zbrojnice 

 

 
Divadelní představení spolku Mrsťa Prsťa  “Zavřete oči odcházím” v Maršovicích 
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Okrsková soutěž sborů dobrovolných hasičů 20. 5. 2023 v Maršovicích 

 
Maršovický den žen 14. 5. 2023 
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